

США и принципы экзаменатора и двойных стандартов

- США на сегодняшний день являются:
 - одной из самых крупных по количеству населения и самой экономически мощной страной.
 - Лидируют по объему ВВП и уровню промышленного производства.

После распада СССР

- США долгое время претендовали на статус единственной сверхдержавы:



Они уверовали в свою способность устанавливать для всех стран единые правила игры, оказалось, что есть и другие претенденты на лидерство.



Они верят в свою исключительность — в стратегии национальной безопасности США прямо написано: «Другие страны вносят свой вклад, только когда мы вносим свой».



США сами присвоили себе статус мирового лидера и действуют без всякой оглядки на другие государства.

- США называет себя мировым лидером, что проявляется как:



в экономическом



инвестиционном доминировании



в готовности определять за все население Земли глобальную повестку дня и способы решения общих проблем.

- Несогласные с особым статусом США признаются врагами этой страны, с которыми следует вести войну. У них действует принцип «кто не с нами, тот против нас».

Главная задача США

- является не борьба с террором, а укрепление и развитие системы своего глобального политического и экономического доминирования.

Неоконсерваторы????

- — наиболее радикально настроенная часть республиканской партии США:



Они спланировали военное вторжение в Афганистан и Ирак



настаивают на расширении сети военных баз в Центральной Азии и Европе, где начинается создание новой системы противоракетной обороны



Они готовят военное решение иранской проблемы, считая «мягкотелость» не слишком адекватной реакцией на угрозу безопасности США.

Другая часть элиты????

- — прежде всего представители демократической партии предлагает:
 - отказаться от военных форм решения конфликтов
 - сделать акцент на развитии системы негосударственных организаций и на политическом давлении. В реальности **оба этих подхода дополняют друг друга**, формируя основную стратегическую задачу США — расширять свое политическое влияние под лозунгом контроля за соблюдением политических прав и свобод .

Проблема США

- Самовольно присваивают себе статус арбитра, который решает, кто соответствует демократическим нормам, а кто нет:
 - Это приводит к появлению двойных стандартов — например, если политический режим какой-либо из стран заверяет США в своей политической лояльности, все претензии по уровню демократических свобод сразу же снимаются, несмотря на то что в реальности ситуация может быть весьма неблагоприятной.

Отношение к уровню демократии

- Отношение к уровню демократии в той или иной стране у США меняется в зависимости от готовности этого государства быть «младшим партнером» США и отказаться в пользу Соединенных Штатов от части своего национального суверенитета.

Главной тактической задачей США.

- Является получение контроля над основными существующими и перспективными центрами извлечения энергоносителей, прежде всего нефти и газа.
- США стремятся не только обеспечить доступ к энергоресурсам для своей динамично растущей экономики, но и создать ситуацию «углеводородного голода» для своих геополитических конкурентов, прежде всего Китая, Индии и стран Европы.

Отношение к политическим союзникам у США

- Оно довольно прагматичное:
 - Важно, чтобы они поддерживали внешнеполитические решения Соединенных Штатов. В противном случае партнеры оказываются объектом жесткой критики.